

согласно съ Евангеліе-то, съ здравый разумъ и съ общественнѣ-тъ ползѣ. Метни сега единъ погледъ на суевѣріе-то, и вижъ не ще ли настрѣхнешь отъ неговы-тъ чудовищны измыслицы и страшилища. Суевѣріе-то по само-то си име показува що е : суетно, сирѣчь глупаво и неразумно вѣруваніе. Отъ страхъ и заплашваніе да вѣрува, много нѣща да вѣрува, всѣко нѣщо да вѣрува и що е за вѣруваніе и що не е, и що е най-смѣшно да ся бои отъ таквызъ нѣща които никога нито е видѣлъ нито ще види. Ето причина-та защо азъ наричамъ суевѣріе-то глупаво. Колко-то е единъ человекъ по'неразумеиъ, по'несмысленъ и по'глулавъ, толкозъ е и по'суевѣренъ. Вѣрува горкыя-тъ и което знае и което не знае, и което е чюль и което не е, и колко-то му е едно нѣщо по'страхотно и по'ужасно, толкозъ повече и по'силно го вѣрува; защо-то то нѣщо възбужда въ него мрачны нѣкаквы но крѣпкы чювствованія, които колкото по'крѣпко чювствува той, пакъ гы не знае що сѣ толкозъ повече ся плаши отъ тѣхъ, и отъ голѣмъ страхъ вѣрува. А тамъ дѣто нѣкой вѣрува отъ страхъ и ужась, умъ-тъ и разумъ-тъ нематъ вече тамо работѣ! Попытали еднѣ бабичкѣ; боишь ли ся, бабо, отъ Бога? „ Е, сынко, кого не е страхъ отъ зло, „ отговорила тя.

Ей, Серафиме брате! Само сърце-то ни може отъ чясти да чювствува, а нито языкъ може изрѣ, нито перо може описа, колко е сладка и утѣшителна разумна-та и просвѣщенна та вѣра, когато е основана на любовь къмъ Бога и къмъ цѣлыя-тъ человекскый родъ! Разумныя-тъ и добродѣтелныя-тъ человекъ вѣрува че ИМА БОГЪ, юще че той е добъръ и совершенно праведенъ: вѣрува че словесна-та душа е безсмъртна, и тя чрезъ своѣ-тъ врѣменнѣ на тойзи свѣтъ добротѣ и правдѣ ще ся соедини съсъ онѣзи вѣчнѣ-тъ и блаженнѣ-тъ добротѣ и правдѣ, сирѣчь съ Бога. Божія-та правда колкото е страшна за злы-тъ и неправедны-тъ, толкозъ е сладка и мила на добры-тъ и праведны-тъ. Кой бы ся поне'чилъ, или кой бы ся побоялъ отъ смъртъ-тъ, като вѣрува че душа-та е безсмъртна и вѣчна? Кой ли не бы съ крайно задоволство и съ неисказанѣ радость очякувалъ онова блаженно безсмъртіе, когато негова-та чиста